

# 我区正式启动疫苗惠民活动

## 适龄人群接种HPV疫苗及带状疱疹疫苗可享费用减免 最高优惠1598元

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 鲁潮)记者从区疾控中心(区卫生监督所)获悉,我区从8月1日开始正式启动HPV疫苗和带状疱疹疫苗惠民接种活动,适龄人群可享受“惠民减免”福利,最高优惠1598元。

活动启动第一天,记者来到了城厢街道社区卫生服务中心预防接种门诊一探究竟。

早上9点左右,已经有5位市民接种了带状疱疹疫苗,13位市民接种了HPV疫苗,甚至还有绍兴、嘉兴等地的居民来电咨询预约。

接种现场,临海的陈大伯和妻子在女儿的陪同下成功接种了第1剂带状疱疹疫苗。带状疱疹疫苗一共需要接种两剂,每剂价格1626元

(含28元服务费)。通过参加此次活动,陈大伯夫妻俩的第2剂1598元疫苗费用可获得减免。算下来,合计省了3000多元。

陈大伯女儿说:“因为之前舅舅得过带状疱疹,所以两年前就想让他们去打疫苗了。但是两个人算下来要6000多元,爸妈一直都舍不得。这次看到了疫苗惠民活动消息,就带着爸妈来接种,关键还能通过医保账户的历年余额来支付,确实减轻了负担。”

很多人以为得过带状疱疹后可以终身免疫,其实不然。临床数据显示,部分患者在带状疱疹痊愈后数年甚至数月后复发,尤其是老年人和免疫功能低下人群,复发风险

更高。接种疫苗是预防带状疱疹的有效手段,接种后可以有长达15年左右的免疫保护期。

九价HPV疫苗接种同样受到市民欢迎。采访现场,何女士带着15岁的女儿前来接种。九价HPV疫苗全程接种共3剂,目前,接种1剂的价格为1326元(含28元服务费)。参加疫苗惠民活动,可享第3剂疫苗费用减免,接种时只需支付服务费。

“目前,我们中心28支带状疱疹疫苗已经全部预约完毕,后续将根据市民需求放号。”城厢街道社区卫生服务中心预防接种门诊负责人虞志燕说,“此次疫苗惠民活动,带状疱疹疫苗接种优惠适用人群为

50周岁及以上人群,要求既往无任何带状疱疹疫苗接种史。九价HPV疫苗接种优惠适用人群为15—26周岁和35—45周岁的女性、16—26周岁的男性,要求既往无任何HPV疫苗接种史。随着HPV相关知识的普及,市民对男女共防的意识逐渐增强,接种的需求也越来越多了。”

目前,我区27家社区卫生服务中心预防接种门诊、4家成人接种门诊是疫苗惠民活动实施单位。如果你符合年龄要求并有接种需求,可通过浙里办中的“浙里接种”模块进行预约或电话咨询附近预防接种门诊。此外,未成年人接种HPV疫苗需监护人陪同。

# 中医药专家及全区医派传承人齐聚 共话“萧然医派”传承发展

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 何春)1日,我区召开以“守正创新·薪火相传”为主题的“萧然医派”传承与发展研讨会。省内外中医药领域专家、地方医派传承人等齐聚,围绕“浙派中医”视域下的地方医派传承创新、中医药文化保护与产业发展等核心议题进行了深度交流。

“萧然医派”是“浙派中医”的重要支脉,历经千年传承,形成了以竹林寺妇科、楼英学派为代表的特色

学术体系,既是萧山医学史的华章,更是当代中医药创新的活水源头。

2024年,区卫健局会同区中医药学会组织开展了“萧然医派”文化传承专项调查工作,并把“萧然医派”划分为“百年流派”“新兴流派”“特色专病”三个层级。经严格遴选,最终确定了竹林寺妇科、楼英学派、韩氏儿科、李氏骨伤等首批18家“萧然医派”代表性医疗机构,数量居全省区县之首。

目前,区卫健局申报案例《传承“萧然医派”学术,擦亮“萧然医派”品牌》成功入选2024年杭州市中医药传承创新发展改革示范案例;以“萧然医派”学术思想为核心的课题《“萧然医派”学术思想的整理研究和探索》,获得2025年浙江省中医药科技计划立项。

近年来,我区积极推进中医药文化传承与发展,在区中医院建成“萧然中医药文化长廊”,系统展示

全区中医药文化及18个流派的学术脉络,并精选展出竹林寺妇科、韩氏儿科、余氏中医、孔氏儿科等珍贵古籍文献,为公众了解“萧然医派”提供重要文化窗口。

会上,萧山地方文献收藏家胡汉栋把收藏的《竹林寺妇科经验良方》清代手抄本及《竹林寺妇科秘方》清代同治木刻本分别捐赠给区档案馆、区中医院。会后,与会人员一起参观了“竹林寺妇科”文献展。

# 打造萧山最大健身房 萧经开“健身航母”点亮“青年向往之城”

本报讯(首席记者 周珂)日前,西派健身信息港店(24小时城市运动中心)进入试运营阶段。这座占地4347平方米的“健身航母”,是目前萧山规模最大的健身房,凭借多样化的器械设施、沉浸式的运动氛围和年轻化的生活方式,迅速成为都市青年的运动新宠。

走进这座“健身航母”,200多件专业器械映入眼帘,从力量训练到功能训练,覆盖“健身小白”到“运动达人”的全阶段需求。试运营数据显示,核心客群主要是年轻人。

为助力打造“青年向往之城”,萧山经济技术开发区聚焦“创新创业、宜居宜享、乐游乐活、成长成才”四大维度,打造青年创新创业共振场,构建青年宜居宜享生态圈、打造乐游乐活活力极、完善青年成长成才服务链,推动青年发展与数字经济、智能制造、生物医药等核心产业深度融合,为萧经开高质量发展注入青春动能。

此次健身房的建设,正是萧经开深度聚焦青年关切和发展需求,不断加大青年人才生活场景供给力度的一次有效行动。萧经开相关负责人介绍,“我们将青年需求融入城市肌理,不断完善城市配套,提升青年的归属感、幸福感。”

从24小时智能健身的极致便利,到“运动+社交+休闲”的复合场景,萧经开以健身配套为切入点,精准满足年轻群体的品质生活需求。未来,萧经开将持续完善居住、出行、文娱等全维度配套,打造真正懂年轻人的理想生活圈。

# 青春力量赋能乡村振兴 萧山青年入乡实践站点共促发展

本报讯(记者 何可人 通讯员 周介媛)近日,区农业农村局组织开展青年入乡实践站点互学互促活动,通过实地观摩、经验交流等形式,搭建青年与乡村“双向奔赴”的桥梁,为乡村振兴注入青春动能。

活动中,来自8个镇街的实践站点联络员、12个实践站点负责人及青年代表等齐聚一堂,先后走进萧建桃花坞花卉基地、谢经安·传化农创村,实地探访站点建设成果。随后,大家围绕站点运营、资源整合等话题展开了热烈探讨。

活动中,各方达成共识:镇街需从“追随者”转变为“主推手”,站点要锚定高标准建设,共同打造青年成长沃土。现场,5位实践站点负责人分享了聚才引才、服务青年的实践经验;5位优秀青年代表结合创业经历,分享在乡村扎根的感悟,并为优化实践环境建言献策。针对大家提出的就业指导、创业孵化等需求,相关部门现场回应,明确服务方向。

据了解,我区正通过打好“组合拳”深化青年入乡实践站点建设:一方面,推动站点完善服务功能,规范运行机制,为入乡青年提供学习交流、项目孵化等全链条支持;另一方面,激发青年创新活力,鼓励他们智慧与汗水融入乡村发展,以青春力量助力产业升级、乡村蝶变,共同打造“青年向往之城”。

下一步,我区将持续优化青年入乡环境,让更多青年在乡村振兴的广阔天地中建功立业,共同绘就“青年向往、乡村繁荣”的美好图景。

# 阿联酋航空入驻萧山机场 开通往返迪拜的全新国际航线

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰 丁梦)日前,杭州萧山国际机场正式迎来全球知名航司——阿联酋航空。杭州也成为阿联酋航空继京、沪、穗、深后在中国内地开通的第五个门户航点。

根据计划,由阿联酋航空执飞的杭州往返迪拜新航线,7月31日起正式执飞,每天一班。去程航班EK311于北京时间00:10从杭州起飞,04:55抵达迪拜;返程航班EK310于当地时间09:40从迪拜起飞,22:00抵达杭州。航班时刻设计合理,便于商务出行。

新航线开通后,萧山机场往返迪拜航线的总班次将由原来的每周3班增至每周10班。

阿联酋航空总部位于迪拜,航线网络覆盖全球80个国家和地区,150多个目的地。借助迪拜国际航空枢纽中转优势,旅客可无缝衔接至38个欧洲、22个非洲及11个中东目的地,覆盖伊斯坦布尔、巴塞罗那、开罗等热门商旅节点。此外,根据最新出入境政策,中国公民持普通护照入境迪拜可享受免签政策,每180天内可在阿联酋免签停留累计不超过90天。

据萧山机场市场部负责人介绍,今年上半年,萧山机场累计旅客吞吐量2437万人次,同比增长4.6%,其中国际及地区旅客量239万人次,同比增长12.5%。新航司入驻及新航线开通,将助力萧山机场加快实现年旅客量5000万人次目标。

# 我区开展医疗器械出海合规研讨沙龙

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 庄映泉)生物医药产业是我区高质量发展的重点产业之一。近日,区药品和医疗器械审评检查服务中心举行医疗器械出海合规研讨沙龙,助力辖区企业精准对接国际市场,提升合规运营与风险防控能力。

活动详细讲解了《杭州市体外诊断试剂出口联合管理工作试点方案》和《体外诊断试剂出口质量管理体系评价规范》等文件和申报流程,强调出海企业要切实加强自身的主体责任,确保医疗器械出海合法合规。现场,专家还深入浅出地讲解了欧盟、东盟和美国的医疗器械相关法规、注册路径和面临的机遇挑战,给企业负责人上了一堂干货满满的课程。

此外,参训企业代表还交流了企业发展现状与困难,专家现场答疑解惑,有效助力企业解决实际问题。

下一步,区药品和医疗器械审评检查服务中心将进一步发挥局地共建平台优势,聚焦企业在政策解读、技术攻关、市场拓展等具体需求,常态化开展靶向性专题培训与精准化服务,持续为生物医药产业高质量发展蓄能添力。

# 农工党区基层委开展环卫工人义诊活动

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 朱诗园)日前,农工党萧山区基层委在区环境卫生保障中心开展了“夏日送健康,三伏暖人心”爱心义诊活动,为环卫工人提供贴心的医疗服务。

活动中,医疗专家们重点针对高血压、糖尿病等慢性病开展健康管理指导,同时对季节性流行病防治及常见职业病预防给予了详细指导;对处于亚健康状态的环卫工人,专家们也提供了专业的调理建议。专家们还在现场开展“冬病夏治”,为环卫工人们贴上“三伏贴”。

此次活动,将优质医疗资源送到环卫工人身边,让他们感受到来自社会的关怀与温暖,得到了环卫工人的一致好评。

# 婚俗展馆

近日,我区首家婚俗主题展馆——百分百婚民俗用品收藏馆在所前镇三泉王村开馆。从自行车、缝纫机、手表、收音机,到彩色电视机、暖水瓶,再到婚礼服饰和伴手礼,每一件展品都是时代的见证。图为参观者在展品旁合影。

记者 郭立宏 摄



# 杭州市“绿水青山就是金山银山”剪纸艺术巡回展在萧启动

本报讯(记者 童宇倩 章译斌 实习生 代沁 通讯员 金国荣)日前,2025年杭州市“绿水青山就是金山银山”剪纸艺术巡回展在杭州萧山国际机场启动,为践行和传播“两山”理念贡献文化艺术的力量。

据了解,经过四个多月的征集,主办方共收到来自浙江杭州、宁波、绍兴、丽水、衢州、缙云、天台以及福建、甘肃、内蒙古、陕西、云南、重庆等地的100多名剪纸艺术家的200余件作品,经过评选,最终有80件作品入围展出。

在萧山机场交通中心B2层大通道的展区内,一件件剪纸作品精美细腻、主题鲜明,有的勾勒山水之美,有的展现人与自然和谐共生的动人图景,让人感受到浓厚的家园情怀与生态理念。

展出的萧山本土作品《湘湖欢歌》,由昭东剪纸代表性传承人沈雅



记者 童宇倩 摄

丹创作。“创作这幅作品时,我始终想着‘绿水青山就是金山银山’这十个字,脑海里反复浮现的,是湘湖岸边那些动人的场景,所以画面里,前面是人们挥锹植绿的忙碌身影,有

老人、孩子、志愿者们;后面是郁郁葱葱的树荫下,散步的人群、奔跑的孩子、放风筝的家庭、骑行的年轻人……每个人脸上都带着笑。我想用剪纸的线条,把这份‘种绿’与‘享

绿’的快乐连起来。”

桐庐剪纸非遗传承人张原子则带来了作品《青山绿水 春江如画》。“富春江水电站承载着我难忘的童年记忆,因为父母都在那工作,我小时候常常在坝下玩耍,所以希望通过作品将它展现给大家,让更多人了解富春江水电站。”张原子介绍说,作为国家级非遗,桐庐剪纸以团花、风景为主要特色,“我的作品融合了写实与写意,外圈以团花为饰,内里展现富春江水电站美丽的风景,整体进行了比较细腻的处理。”

“本次展览将在萧山机场展出两周,之后还会在衙前、所前、楼塔、瓜沥等地巡回展出,把剪纸艺术的丰富精神‘食粮’送到老百姓身边,让大家在家门口就能感受到优秀传统文化的魅力。”展览相关负责人表示。

# 放心吃舒心住 我区开展养老机构开放日主题活动

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 王苏萍 王素一)为提升全区养老机构服务品质,区民政局推出养老机构“萧然乐养”开放日主题活动。近日,区民政局联合区市场监管局、城厢街道在杭州期颐嘉园健康管理服务有限公司(以下简称“期颐嘉园养老院”)举行“盛夏温情 爱在七月——清凉养老生活体验日”活动,通过设置消防演练、“百姓点检”进养老院、机构沉浸式参观体验等活动环节,让参与活动的老人及其家属深入了解养老机构的安全管理制度、日常

服务质量和餐饮保障水平,增强对养老机构的信任感和满意度。

上午9点,消防演练正式开始。工作人员迅速到达预定点位,有条不紊地引导人员向安全出口疏散。大家用湿毛巾捂住口鼻,弯下腰快速撤离。对于行动不便的老人,工作人员使用担架将他们从二楼转移至一楼安全区域。很快,消防车赶到现场,消防救援人员迅速铺设水带,用高压水枪将火扑灭。

期颐嘉园养老院在一楼大厅举办了食堂用餐体验活动,邀请入住

老人家属、周边社区居民等参观食堂区域并用餐。现场,区食药安办、区市场监管局工作人员“坐镇”,为居民提供食品快检及咨询服务。

周大伯从袋子里掏出了一把小白菜和一根黄瓜,递给检测人员。“我平时经常在一个固定的摊位买蔬菜,听说今天养老院有快检活动,特意去买了小白菜和黄瓜,想请你们帮我检测一下上面有没有农药残留,这样以后买菜也可以放心。”周大伯按照工作人员的要求,留了样品和手机号码。工作人员告诉他,

约半小时后检测结果就会出来,届时将通过短信发送至他的手机上。另外还有居民带了葡萄、梨等水果前来检测,工作人员耐心接待并逐一留样进行检测。

据悉,自今年5月起,区民政局牵头组织辖区各养老机构相继开展主题开放日活动,通过零距离体验和互动展示,向社会公众全方位呈现养老服务内容,有效提升养老机构的规范化、专业化水平,为老年人及其家庭提供更透明、更安心的选择,持续擦亮“萧然乐养”金名片。